

# Дог знаменем Ленина

Общественно-политическая городская газета

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 138  
(13928)

ВТОРНИК, 24 ИЮЛЯ 1990 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА  
3 КОП.



## ■ АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

### Срочно нужны погрузчики

Именно с этих слов начал интервью главный агроном совхоза «Битимский» М. Ф. Мальцев:

— Погода установилась благоприятная. Динасовцы, хромиковцы «раскрутились» на сенокосе. Совхозные механизаторы стараются. Новотрубники помогают. Сена накопилось много. Сейчас оно в рулонах на полях. Надо срочно вывозить его, а погрузчиков катастрофически не хватает. Где их искать, ума не приложу. Нам подойдет любой.

Просьба к руководителям предприятий: помогите техникой!

— Июль в зенит, а сорняки в рост. Михаил Федорович, как обстоят дела на прополке!

— По первому разу все прошло, кроме хромиковцев. Но турнепс после первой прополки вновь зарос сорняками. Вообще нынешняя страда наталкивает на многие размышления. Если и на будущий год нам грозит такое же выживание народа, то надо менять политику на полях. Помните, с сортировкой картофеля затянули до конца мая. Не все, но некоторые коллективы заявили, мол, крутитесь в поле сами. Посмотрим, как пройдет уборка. Возможно, в будущем году отдадим предпочтение кормовым культурам. Там работы более механизированы. А картофеля и овощей придется садить меньше...

## ■ ОСТРЫЙ СИГНАЛ

### КОММЕРСАНТУ НЕ ДО ДИСПЛЕЯ

Если бы западный коммерсант побывал в торговом отделе горпищеторга, он, наверное, окаменел бы от удивления. У нас не до компьютеров и дисплеев. Четвертый месяц коммерсанты Первоуральска лишены телефонной связи. Лето — пора договоров на овощи, фрукты, а те, кто должен заключать их, отрезаны от мира. Куда только ни обращались, начиная с начальника узла связи В. В. Самойленко, кончая председателем горисполкома С. Ф. Портновым. Ничегошеньки! Возможно, и притерпелись бы торговые специалисты, если бы не участившиеся случаи, когда поставщики, не дозвонившись до Первоуральска, стали отправлять нежные, не терпящие хранения грузы в другие края. Интересно одно: телефонные специалисты тянут резину, потому что бессильны или у них другие, еще дальше идущие цели?

Подборку подготовила Т. ВАЖЕНИНА.

## ■ КРАЙ РОДНОЙ: ТРЕВОГИ И НАДЕЖДЫ ПЛОДЫ безнаказанности, или Очередная трагедия на Чусовой

В выходные дни помутнела вода в Чусовой. Около Билимбаевского моста, как нам сообщили жители поселка, поплыла кверху брюхом рыба. Не правда ли, знакомая картина? В июле прошлого года произошло то же самое. Но виновники были найдены какие-то абстрактные. За гибель рыбы и отравленную воду в Чусовой никто серьезно наказания не понес. А потому за прошедший год никто и не подумал о предотвращении трагедий на реке. Пресс-центр «Экология» обращается с настоятельной просьбой к специалистам санэпидстанции: докапайтесь до сути, призовите на помощь ученых, найдите виновных. Люди высказали свои требования и к депутатам городского Совета: используйте свои полномочия, оградите уральские реки от бед!

## В НОМЕРЕ:

Информация Свердловского областного комитета по охране природы, территориального центра наблюдений за загрязнением окружающей среды Уралгидромета и областной санитарно-эпидемиологической станции:

«...Выбросы Среднеуральского медеплавильного завода, содержащие вредные примеси, воздействуют не только на близлежащие районы, но при южных и юго-западных ветрах загрязняют жилые кварталы Первоуральска. В поселке Магнитка среднесуточные концентрации фтористого водорода достигали 4,6 ПДК, серной кислоты 2,8 ПДК, двуокиси серы и свинца — 2 ПДК.

Не меняется к лучшему положение на Чусовой: она загрязнена хромом шестивалентным. Ниже Первоуральска его концентрация составила 310 ПДК, у рабочего поселка Староуткинск — 160 ПДК. В районе Первоуральска отмечалось загрязнение цинком.

«Уральский рабочий»  
19 июля.

О том, что делается для поправки здоровья городов, находящихся в эпицентре

Средне-Уральского медеплавильного завода, рассказывается на 3 стр. Читайте репортаж к юбилейного торжества предприятия

«С НАДЕЖДОЙ НА ПЕЧЬ ВАНЮКОВА».

Автор — Е. Капустина.



■ ФОТОРЕПОРТАЖ

## «Выхожу во двор на детскую площадку»

Мы попросили нашего фотокорреспондента В. Зотова снять самую плохую детскую площадку и самую херовую. Но разница между ними оказалась невелика. На Ватутина, 22 он запечатлел остовы оборудования. Мы увидели то, что когда-то было качелями. А на заднем плане — покореженная, погнутая стенка. Впрочем, даже если бы

здесь все было отремонтировано, пользоваться оборудованием дети вряд ли смогли бы: площадка со всех сторон околпана траншеей. Кстати, этот адрес наша газета уже упоминала в материале «Экскурсия по дворам» месяц назад. Но, вероятно, это тот случай, когда время не лечит.

Во дворе домов № 44, 46 по улице Трубников нехит-

рые сооружения для малышей блестят свежими красками. Но это — все, на что хватило энергии взрослых. Качели без досок, плиты выбиты с мест, многие растащены... Так и напрашивается мысль, что будущее у площадки такое же, как на Ватутина, 22.

И в том, и в другом дворе много малышей. Хоро-

шо, если во двор они выходят со своими игрушками. Но даже такой футбольный мяч, предмет возжелания любого пацана, может оказаться бесполезным: к нему ведь нужна еще и ровная площадка. Где же все-таки поиграть малышам?

М. САБИРОВА.

Фото В. ЗОТОВА.

# А ЧТО, ЗАВАРИМ КАШУ?..

По поводу сдачи в строй АТС

А ЧТО, УВАЖАЕМЫЕ граждане и товарищи, неплохо было бы провести один эксперимент. Тем более что в условиях повального увлечения экспериментами проделать такую штуку — раз плюнуть. И всего-то — прийти к начальнику городского узла связи В. В. Самойленко и попросить отключить личные и служебные телефоны руководителей, задействованных на строительстве АТС на 10 тысяч номеров. Поскольку добровольного отключения телефонов не предвидится, можно прихватить парочку молодых с физкультурным уклоном. И не включая эти телефоны до тех пор, пока АТС не будет введена в эксплуатацию. Представляете, какая заварится каша? Как в срочном порядке сбегутся начальники всех мастей, отвечающие за АТС.

Рысью прибежит начальник управления Уралсантехмонтаж Л. А. Коротченко. И сразу найдутся такие нужные для сантехников заготовки. А Леонид Алексеевич, может быть, приложив руку к своему руководящему сердцу, будет изо всех своих мужских сил из-

вечаться. Перед отделочниками из бригады Н. В. Просвиркиной. За причиненный моральный и материальный ущерб. Потому как отделочники изо всех своих женских сил наводят красоту в здании АТС — занимаются отделкой. А сантехники потом начнут эту отделку сводить на нет, выдалбливая дыры и щели под свои заготовки.

Галопом примчится, надо полагать, начальник специализированного управления А. П. Чучалин. И сразу же будет решен вопрос о благоустройстве объекта. Интересная получается картина. Благоустроительные работы ПСУ может выполнять только на крупных объектах. А всякой там мелочью, дескать, пусть генподрядчик сам занимается. Руки еще марают об всякую мелочь. АТС, по причине своей мелочности, как раз и оказалась за бортом договора на благоустроительные работы. Очевидно, предполагается, что начальник СУ-3 Д. В. Перонков — человек с купеческим размахом. Возьмет да и купит для благоустройства АТС каток, грейдер, экскаватор и парочку самосвалов. Очень надеются, наверно,

в ПСУ, что в СУ-3 куры денег не клюют.

Возможно, примчится на служебной машине кто-то из руководителей треста Уралтяжтробстрой. Главный инженер В. М. Коберец, например. Об объекте, сдача которого намечена на День строителя (12 августа), ему можно давно уже вспомнить.

Складывается впечатление, что порой инженерная работа в тресте сводится к выполнению инструкций по технике безопасности. Где обилие инженерных решений и мыслей, где работа об их воплощении на стройках? Из-за скудности наших инженерных умов до сих пор долбимся на стройках кайлом и лопатой. Может быть, и вопрос с благоустройством АТС решить в таком же духе? Согнать рабочих со всех объектов СУ-3, прихватить сюда контору со сторожами и техниками и четырехугольником впридачу, дать всем в руки лопаты — и благоустраивайте. Не ново, конечно, но зато надежно. Благоустройство будет сделано к сроку.

Об этом сроке мечтают и мастер Н. Ф. Кореланов, и электросварщик Н. С. Синцов, и отделочница Г. М. Сербина. Мечтать никому не возбраняется. Тем более что объект все равно не будет сдан. А очердники на телефон тем временем еще подождут.

**О. ЧАГИНА,**  
секретарь  
партийной организации  
СУ-3.

# ЧЕЛОВЕК ТОНЕТ!

По берегу городского пруда бесцельно шатался мужчина в... чем мать родила. «Гражданин, оденьтесь!» — раздалось со спасательной станции. Новоявленный нудист потерял чувство стыда. Печальнее, когда на воде, порою в трех-четырех метрах от берега, беспечные граждане теряют жизнь!

Мой собеседник — начальник Первоуральской водной спасательной станции В. М. ВОЛЬФОВИЧ.

— Владимир Михайлович! Только что я разговаривал со спасателями лотористом Евгением Невзоровым и водолазом Анатолием Якуповым. Ребята без лишнего слов протянули мне бинокль: убедитесь, мол, сами. Смотрю на берег. Пятеро распивают спиртное под шатром тополя налево, трое — направо. Милиции не видно. Потом они, как пить дать, полезут в воду — день-то жаркий!..

— Вот вам наглядный пример! С водой нельзя шутить. Вчера, 16 июля, утонул молодой парень. Крепкий на вид. До берега — несколько гребков. Но у пловца камнем на шею висела бутылка. Она и является первопричиной трагедии. К стати, спасатели вытащили его быстро, но вернуть к жизни уже не смогли. Беда и в том, что у нас вода очень грязная. 4—5 минут пролежать в ней — и уже будет поздно! Жалко! Молодой парень. И такая нелепая смерть. (У утопленника нашли в кармане ключи, билеты на автобус. Дружки его скрылись. И в день, когда я брал это интервью, личность погибшего еще установить не удалось — автор).

А вот другой, похожий случай со смертельным исходом. И почти на том же месте, напротив «Туриста». Тоже сидела компания, выпивали. Пошли в воду. При купании температура воды обычно ниже температуры тела на 10—20 градусов. Алкоголь вызывает расширение кровеносных сосудов, увеличивая температуру. Может резко подняться артериальное давление, произойти сердечная слабость, обморочное состояние... Словом, гибель в воде мастера по ремонту радиоаппаратуры А. Н. Стулина не является загадкой. Дети остались без отца. Опять виноваты спасатели? Куда смотрим? Это как на пожаре. Если загорание по чьей-либо ха-

латности, значит, пожарный виноват.

— Владимир Михайлович! Какую же жатву собрала смерть на воде!

— За этот год у нас утонуло уже десять человек. В основном, молодые мужчины. Годы рождения — 56, 60, 68, 55... Женщина из Ижевска перевернулась на байдарке и утонула в Чусовой. Но это — особый случай. Семьдесят процентов всех погибших утонули по собственной вине, в нетрезвом виде. И что нас особенно беспокоит: почти все в июле. За тридцать лет моей работы никогда у нас не было июня без происшествий со смертельным исходом. Но нынче в первый месяц лета — ни одного ЧП. Зато июль дал сразу семь смертей!

— Наш водоем, по-моему, очень жаркое место...

— Вы правы. Нет постепенного спуска в воду. Сразу резкая глубина. И, хотя давно говорим и пишем об этом, у нас нет и приличных мест для купания. Решения горисполкома не выполняются. Многие базы отдыха вообще оказались не готовы к летнему отдыху на воде.

— Особого внимания требуют дети... — Недавно спасли одну девочку. У нее в воде лопнула надувная игрушка. Хорошо, что успели! А о чем думают родители? Заклинаю их: не оставляйте малолетних без присмотра у воды!

Но есть и «взрослые дети». Вчера же в половине одиннадцатого вечера нарядчик цеха № 11 Новотрубного завода В. Ю. Черепанов, 1966 года рождения, прямо в одежде бросился в... городской пруд. Поспорил с друзьями, что дереплывет его. Взяли на середине, уже обессилевшего. Всего нами спасено 11 человек, из них восемь детей.

Есть такая присказка у спасателей: «Трезвый боялся далеко плавать в море. Однажды выпил — и уплыл в Турцию». Вот ведь как бывает! На трезвую голову порой видишь в воде опасность там, где ее и нет. А под влиянием винных паров пловец готов плыть... от берега, когда нужно к берегу. И когда тонет, не сопротивляется стихии, слабо борется за свою жизнь. Даже крика не услышишь. Помните об этом!

В. ГУБАЧЕВ.

# Таинственный Роман

Снега на столе пачка писем. Большинство из них — обращения в газету за помощью так как для многих печатный орган — последняя надежда. Особенно страдают от чужой черствости и невнимательности люди пожилые. Еще в апреле заказала мраморный памятник на могилу мужа А. А. Шишкина, уплатив около 500 рублей. За десять дней пообещали выполнить ее заказ. Но вот уже более трех месяцев занята Александра Александровна тем, что то и дело ходит по знакомому адресу и спрашивается о готовности. Две недели назад мелькнула надежда у старой женщины: сказали, что памятник готов, дело за установкой, и посоветовали звонить по телефону какому-то Роману. «Его заставить не смогла, — читаем в письме. — Снова пришла, и тут оказалось, что на памятнике еще нужно что-то сделать». Адрес этих горе-мастеров — Ленина, 15.

«На дворе конец июля, а мы не можем отоварить талоны на сахар за июнь. В городе такого не бывает. Там есть в продаже арбузы, чай, прочее. Там люди хотя бы есть, а мы разве нет? Нам объясняют, что город снабжает одна база, а деревни — другая. Тогда и спросить с руководителей другой, почему такое отношение к людям».



**27 ПИСЕМ И 3 ОФИЦИАЛЬНЫХ ОТВЕТА РУКОВОДИТЕЛЕЙ О ПРИНЯТЫХ МЕРАХ ПОЛУЧИЛА РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ ЗА МИНУВШЮ НЕДЕЛЮ.**

Еще одно письмо ветерана, 75-летняя А. К. Рябкова не раз обращалась за помощью к коммунальникам. В их доме № 54-б по улице Трубников лопнула труба, и сидят люди без горячей и холодной воды. Кто помоложе, ходит за водой, а как быть немощным? Даже подвоза воды не организует коммунальная служба.

Читатель Ю. А. Венков обеспокоен проблемой тоже не менее важной: куда девать макулатуру. Можно, конечно, с пользой для себя и для дела сдать ее в приемный пункт «Вторсырья» и получить взамен книгу. Только речь в письме идет о той макулатуре, что не принимают в обмен на книги, например, газеты и картонные отходы. Читатель спрашивает, почему в Свердловске избавиться от макулатуры — нет проблем.

С вопросом обращается к нам и М. П. Синицын: «Известно, что 14 апреля

1990 года Совет Министров СССР принял постановление, в котором говорится, что с 1 июля участники войны получают право бесплатного проезда на пригородных маршрутах. А как у нас в Первоуральске?»

Разъяснение дал заместитель начальника ПАТП С. А. Ячменев: «Участники войны, воины-интернационалисты, лица, награжденные орденами и медалями за самоотверженный труд в годы войны, родители и жены погибших военнослужащих пользуются такими льготами. Но с условием, если проживают в сельской местности и рабочих поселках Северка, Новоуткинск, Кузино и Билимбай. Они имеют право на бесплатный проезд на пригородных автобусных маршрутах № 101, 103, 107, 108, 110, 114 в пределах административного района. На жителей города данные льготы не распространяются».

И все же не только жалуются ветераны. Рады они рассказать и о добром, внимательном к ним отношении. Пенсионеры И. И. Чудиновских, И. К. Курченков, В. И. Крестовских и другие написали, что их не забывают в родном коллективе птицефабрики.

Супруги Скорынины из Билимбая также написали очень теплое письмо в адрес воспитателей детского сада № 26 завода ТИМ: «Все пятеро наших детей ходили в этот садик, и вот нынче самый младший познакомился с ним. Все наши дети растут дружными, добрыми, честными. Считаю, что в этом есть заслуга и заведующей Л. Г. Шуминой воспитателей А. П. Виноградовой, Н. П. Огородниковой, Н. В. Макаровой».

Разные судьбы, разные письма...

И. ХРУНИНА.



## В мире книг НЕВЕДОМЫЕ ШЕДЕВРЫ

Неведомые шедевры русской словесности под скромной обложкой — так коротко можно сказать о серии книг «Библиотека русской художественной публицистики». И действительно, где еще можно познаться с жемчужинами русской сатиры XVIII века, размышлениями М. Салтыкова-Щедрина о судьбах России и Запада?

Сборник «Друг честных людей» включает образцы сатирической прозы из знаменитых журналов того времени «Почта духов», «Адская почта» и других.

Книга М. Салтыкова-Щедрина «За рубежом» — одна из редких «провидческих» книг в русской литературе XIX века. Образцом беспристрастной, а порой и безрассудной смелости критической мысли в России можно считать статьи и памфлеты Д. Писарева, вошедшего в сборник с оптимистичным названием «Надо мечтать!»

При всем разнообразии издания серии объединяет одно — это бесценное наследие русской мысли, русской культуры. И тот, кому интересны эти новинки, несомненно, почерпнет для себя много полезного и умного.

Книги из «Библиотеки русской художественной публицистики» предлагает магазин «Книги».

Н. ШИЛКОВА,  
товаровед.

Гальваник — не женская профессия, но у нас на это обращают мало внимания. Да и сами женщины считают нормальным выполнять подобную работу.

Зифина Мулановна Гареева работает в цехе № 25 на Новотрубном заводе уже пятнадцать лет, и трудится так, что получает премии и грамоты.

Так что мастерства ей не занимать. Зифина Мулановна охотно поделится, если это кому нужно, премудростями своей работы.

Фото В. ЗОТОВА.

**В СЕМ** специалистам-металлургам ясно, как день, что технология, применяемая на СУМЗе, включая предельный обжиг, отражательную плавку и конвертирование меди, не имеет перспектив ни в технологическом, ни в экологическом плане. Старая технология не может способствовать и наращиванию объема выпуска меди. Слышит руководство завода со всех сторон стоны и крики о невозможности дышать дымом с СУМЗа, а чтобы нейтрализовать вредные сернистые выбросы, необходимы дорогостоящие и крайне громоздкие очистительные сооружения, что повлечет за собой удорожание стоимости выпускаемой продукции.

Директор СУМЗа Л. А. Смирнов в юбилейной речи указал на реконструкцию медеплавильного цеха как на единственный выход из создавшегося положения. Отражательные печи уступят место печи Ванюкова, названной так по имени своего создателя, советского профессора, разработавшего эту технологию еще в тридцатые годы, где плавка будет вестись в так называемой жидкой ванне (ПЖВ). Это лучший способ в мировой практике.

В 1979 году институт Унипромедь разработал технико-экономическое обоснование реконструкции медеплавильного цеха. И вот с 1984 года рядом со старым цехом строится новый корпус.

В том же праздничном выступлении Л. А. Смирнов сказал: «Пуск первой очереди комплекса для плавки в жидкой ванне положит начало переходу на принципиально новый технологический процесс. Это событие примечательно тем, что ознаменует вступление сумцовцев во вторую половину столетия завода, станет барьером от загрязнения воздушного бассейна нашего региона».

В чем же принципиальные преимущества печи Ванюкова? Агрегат ПЖВ объединит плавление и обжиг шихты, тем самым образуя единый поток сернистого газа для производства кислоты без утечки его в атмосферу. Заинтересованные лица познакомились с опытом аналогичных реконструкций в Норильске и Бал-

хаше приглашен администрацией завода с Балхаша и очень хорошо знает печальный опыт первооткрывателей печи Ванюкова, он с жаром взялся не допустить тех промахов на уральском заводе. Сами понимаете, что объект этот пользуется неизменным интересом Госкомприроды, исполкома Ревды и парторганизации заво-

УТТС под руководством А. Н. Бужкова, В. В. Стерлядева. Начальник стройки Кожемяк.

В мае 89 года: «Давно прозябает новый административно-бытовой корпус, ждет, когда его оденут в стекло и приступят к отделке внутренних помещений».

В июле 90 года — в стекло, правда, одели, но

тисся в Совмин СССР с просьбой лишить премии министра металлургической промышленности Колпакова за задержку ввода в эксплуатацию экологического объекта. А сегодня на XXVIII съезде министра Колпакова называли достойным быть кандидатом в члены ЦК КПСС. Как это увязать?

партнеров так и не нашла пока.

За отечественными деталями гоняются по всему Союзу, идет натуральный обмен: ты мне — оборудование, я тебе — китайскую мануфактуру.

Нижний Тагил отказывается разместить заказы на огнеупоры, Оршский завод разорвал договорные обязательства. И не могут отыскать на отечественных просторах двух необходимых пеху миксеров.

И все-таки СУМЗ уже подготовил к установке оборудование на 3,5 миллиона рублей, лежит оно на складе, ждет. Чего? Когда генподрядчик СУ-6 и субподрядчики Уралмонтметаллургстрой, Уралсантехмонтаж, Уралэнергомонтаж поймут, что новый цех буквально как воздух нужен их согражданам.

Не менее важен и вопрос кадров будущего опытно-промышленного комплекса ПЖВ. Работать должны 270 человек. А. Н. Казанцев ведет интенсивное обучение инженеров, предполагается пригласить 16 инженеров с Балхаша с опытом работы, чтобы при освоении печи в Ревде как можно меньше почувствовали мы ухудшение экологической обстановки. Да и каждая аварийная остановка агрегата будет стоить заводу полмиллиона рублей. Дешевле обеспечить квартирами пригласенных. Не хватает рабочих в цехах СУМЗа и сейчас, а завтра? Проблема пока остается открытой.

А. Н. Казанцев в интервью «Ударному труду» сказал: «Освоение процесса плавки в жидкой ванне позволит значительно повысить научно-технический уровень производства меди, но главное — то, что, преодолев трудности, мы освоим технологию экологически чистой». Хочется верить, что эта технология вытеснит старую навсегда.

Е. КАПУСТИНА.

■ РЕПОРТАЖ С ГРУСТИНКОЙ

## С НАДЕЖДОЙ НА ПЕЧЬ ВАНЮКОВА

На днях СУМЗу исполнилось 50 лет. Для коллектива завода это был праздничный день, а для нас? ...В Ревде мне показали тополя, которые в середине лета вдруг начали сбрасывать листву. Объясняется это странное явление природы тем, что несколько дней, как назло дождливых, дул ветер с СУМЗа на Ревду... Наши деревья уже приспособились и на такие мелочи, как ветер с юга, не реагируют.

Каждый день одна только труба медеплавильного цеха выбрасывает в атмосферу 500 тонн сернистого газа и пыли, в которой и цинк, и мышьяк, и медь, и свинец, и... и... и. Пусть глубоко безразлично ревдинцам здоровье первоуральцев, но разве не жаль хозяину такие ценные химические элементы тоннами выбрасывать на ветер?

да. хаше и пришли в ужас: в Норильске сожгли при этом тундру, а в Балхаше загазованность производственной площадки увеличилась в несколько раз.

«Как же так?» — растерянно спросила я у начальника опытно-промышленного комплекса ПЖВ А. Н. Казанцева.

«Дело в том, что и в Норильске, и на Балхаше не ставилась задача утилизации сернистого газа для производства кислоты. А на СУМЗе рядом с новым цехом даже не возводят трубы, все отходы будут прямо подаваться в сернокислотный цех. На вышеназванных заводах это производство отсутствует, а мощности СКЦ СУМЗа уже сейчас достаточны для использования газов, которые даст первая очередь ПЖВ, а по второй очереди предусмотрена реконструкция и расширение сернокислотного цеха», — разъяснил А. Н. Казанцев.

Сам Анатолий Николае-

Передо мной подшивки прошлогодних газет «Ревдинский рабочий» и многотиражки СУМЗа «Ударный труд».

1 марта 89 года — заводское партсоборание «О состоянии и мерах по улучшению экологической обстановки в регионе действия предприятия», где медеплавильный цех назван главным возмутителем спокойствия и указано на необходимость замены технологии.

12 мая 89 года снова о строительстве ПЖВ.

14 июля 89 года — вновь возвращение к этому вопросу.

Я ПОБЫВАЛА на стройке в июле 90 года, но впечатление такое, что все это писалось неделю назад.

Никаких изменений через год не наблюдается. Всем, кажется, ясно, что ПЖВ — нужно, а вот и ныне там. Строят необходимейший цех рабочие СУ-6 треста

об отделке не идет и речи. Где-то в глубине течет вода, но выключить мы так и не смогли, стены, как после бомбежки, обнажили кладку кирпичей, трубы ржавеют на полу. Казанцев с трагическим спокойствием предлагает мне заметить какую-нибудь характерную деталь и прийти через неделю — ничего не изменится. Время 15.30, а в корпусе ни одного человека, хотя это пусковой объект года.

На Балхаше в это время работали круглосуточно, а в Ревде — в одну смену. В самом цехе — тишина, приглядываясь, насчитали четыре человека. На заседании исполкома председатель Госкомприроды В. Е. Лизунов сказал: «Первую очередь планировали сдать в 90 году, но работы строители шестого управления проваливают. До сих пор ни один объект не предъявили к сдаче заказчикам».

О БЛАСНОЙ комитет охраны природы обра-

Горисполком Ревды решил с января 91 года, если не будет введена первая очередь ПЖВ, остановить очередь из отражательных печей. Ну что ж, мера довольно серьезная. Почему же звучат на исполнении такие слова: «Администрация завода сдерживает строительство»? Зам. министра, побывавший недавно на заводе, прошел мимо ПЖВ, не останавливаясь, не создана и депутатская группа на предприятии по контролю за строительством важного экологического объекта. Очень сложно решаются вопросы материально-технического снабжения. А ведь вопрос об оборудовании на ПЖВ — важнейший. Как оказалось, отечественные агрегаты, установленные в Норильске и Балхаше, работают со срывами, а на зарубежную автоматику не заключены договоры. Инженеры СУМЗа и из Канады, и из Италии вывезли много приятных впечатлений, но деловых

■ ФОТОФАКТ



## Часовой автовокзала

Об этом железобетонном столбе мы уже писали год назад («ПЗЛ», 10 июня 1989 года). Оставлен он неизвестно кем. А то ведь на виду у тысяч горожан и приезжих, у самого автовокзала! Кто в гости спешит, кто на работу. И все проходят мимо бесхозного памятника бесхозяйственности. Под него торопливо бросают окурки, смятые пачки «Космоса», прочий мусор. Впору объявлять реликтовый столб приметой нашего равнодушия и беспомощности.

Сколько еще таких вот столбов «украшает» нашу городскую жизнь!

А если все же собраться (нашим экологом, хозяйственником и т. д.) и выдернуть часовой автовокзала? Провести субботник, вооружиться техникой. Пожалуй, к Дню города это был бы наилучший подарок для многих первоуральцев! К тому же подобранные блоки и столбы охотно купили бы садоводы. На фундаменты своих дач.

Григорий ВАНИН.  
На снимке: «На том стою...»  
Фрто С. БАТАЛОВА.

■ Штрихи явления

## ВОКРУГ ПИРОЖКА

Наш корреспондент получил задание ответить пятикопеечный пирожок. За этим нехитрым делом она и отправилась в ближайший к редакции магазин. Сделать это оказалось занятием непростым. Потому что... в городе, по-видимому, кончились прежние запасы обыкновенного повидла.

Иначе как же объяснить, что объединение общепита стало закупать и завозить из неведомых стран невиданные его сорта по закупочным ценам. И решило употреблять это повидло в качестве начинки в знакомые нам пирожки. Те, что еще вчера лежали на прилавке, но по пять. Сегодня, те же, но по восемь.

Кстати сказать, шестидесятипроцентное подорожание на качество пирожков никак не сказалось.

Делают эти пирожки там же, где и раньше: в пирожковом цехе столовой № 18. Его начальник З. А. Анфалова. Довольно оптимистично смотрит на ситуацию. Она ответила, что пирожки охотно покупают и за новую цену.

А в магазине по Володарского, 20 я узнала, что раньше магазин продавал за день шесть лотков — 900 штук пирожков! Сегодня же удается продать только пять лотков.

Вот такая неслладкая история.

Пирожки отведала И. ПЕТРОВА.

**ТОРЖЕСТВЕННО** отметили советские люди 45-летие Победы над фашистской Германией. Ветераны войны и труда в праздничные дни повсеместно были окружены особым вниманием общественности. Но не везде. Как бы ни было горько писать, но и молчать нельзя.

На заводе сантехматериалов в совете ветеранов состоит на учете 26 инвалидов и участников войны и 47 ветеранов трудового фронта, а всего пенсионеров более 350 человек. Многие из них активно участвуют в общественной жизни предприятия, в субботниках, помогают убирать урожай в подшефном заводе совхозе. Однако не чувствуется взаимности со стороны руководства предприятия. Особенно не жалует ветеранов директор завода Н. Н. Севастьянов.

Вот уже более полтора лет жители поселка СТИ

страдают из-за плохой работы телефонной связи с городом. Понятно, что пенсионеры поставлены в невыносимые условия, когда не могут вовремя вызвать «скорую помощь». Неоднократно

■ ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

## ЗАБРОШЕН СТЕНД В КЛАДОВКУ

кратные просьбы к директору завода по улучшению работы связи с городом бесполезны (линия на балансе предприятия). В октябре прошлого года на приеме у директора по этому вопросу был инвалид первой группы Павел Никитович Климов. В ответ на свою просьбу услышал: «Не нравятся работа связи — отключайте свой телефон».

Более 80 ветеранов завода получают пен-

сии менее 70 рублей. Однако завод помощи им не оказывает. В городской фонд милосердия его коллектив перечислил всего 151 рубль. За счет других предприятий города из фонда милосердия

возможностях завода, а в нравственности, в понимании, что забота о ветеранах — это забота о воспитании подрастающего поколения. Не говоря о материальной помощи, руководители из-за душевной бедности не нашли возможным поздравить ветеранов даже шестикопеечной открыткой с Днем Победы.

Долгое время ветераны добивались и помещения для своей работы. Наконец, вопрос был решен: отремонтировано подвальное помещение для совета ветеранов и дворового клуба. В нем совет ветеранов проводил собрания, приемы по личным вопросам, праздники и

делом даже было настроение организовать художественную самодеятельность.

Но в конце марта, как раз в канун 45-летия Победы, по распоряжению директора завода помещение было занято под другие нужды без согласия совета ветеранов, без предоставления другого места. Большой стенд с фотографиями фронтовиков был снят и выставлен в замусоренную кладовку. Там «праздновать» фотографии ветеранов войны День Победы.

Вот далеко не полный перечень примеров бездушного отношения руководства завода к ветеранам. Долго ли еще они будут подвергаться такому унижению?

П. КОРОСТЕЛЕВ, зам. председателя совета ветеранов завода СТИ;

П. БУЛАТОВ, И. РЫБАЧУК, Р. БАБУШКИН, Г. КУНГУРОВ — члены совета и другие.

# РАЗДВИГАЕМ ГРАНИЦЫ

Отступим от традиции — начнем разговор, как обычно, не о делах наших грандов на областной арене, а о молодежи, тем более что выступают они в соревнованиях рангом выше. На зональный российский турнир на призы ЦК ВЛКСМ «Кожаный мяч» (старшая возрастная группа), в Омске участвовало 16 команд. Честь Свердловской области (в кои веки!) доверено защищать юным футболистам Первоуральска. Команда сформирована в основном из учащихся СПТУ № 7, большинство ребят тренируются в «Строителе» у А. Мартынова. А выступают наши земляки под знаком дворового клуба «Ровесник», где с мальчишками занимается на общественных началах новотрубник В. Пономарев. Эти два энтузиаста футбола и составляют первоуральских ребят в Омске.

Первый этап — состязания в группах (их четыре, по четыре коллектива в каждой). «Ровесник» в стартовом матче обыграл соперников из Башкирии 2:1, затем нанес поражение челябинцам 3:0 и после двух туров гарантировал участие в следующем этапе. После чего наши парни поделили очки с футболистами Кургана — 1:1.

Выход в четвертьфинал обеспечил «Ровеснику» минимум место в восьмерке сильнейших команд республики. Это уже само по себе достойный результат. Но кто не мечтает о большем? Взяв затем верх над командой Перми 4:2, первоуральцы пробившись в полуфинал, где их соперники — хозяева.

Таких турниров, как в

Омске, — пять. Их победители получают пропуск во всесоюзный финал в Воронеже, где будут представлять РСФСР.

Продолжая молодежную тему, поздравим юношей «Строителя» (большинство из них проявили себя и в Омске) с выходом в финальную часть чемпионата области. Питомцы А. Мартынова успешно провели предварительные соревнования и теперь поспорят за звание победителя с представителями Свердловска («Уралмаш», «Калининец», «Юность» и «Кедр»), Нижнего Тагила («Уралец» и «Спутник»), а также Полевского («Северский трубник»). Решающие игры пройдут в два круга с разездами.

В областном финале «Кожаного мяча» (возраст 14—15 лет) неплохо сыграли мальчишки нашего «Буревестника» под руководством общественных тренеров с Новотрубного А. Мошкина и А. Теплякова. Итог выступлений в Камышловое — второе место.

Первоуральцы в групповом турнире уверенно взяли верх над командами Нижнего Тагила 7:4 и Свердловска 5:2, а затем сыграли вничью с хозяевами — 1:1. В поединке за первое место ребята «Буревестника» имели преимущество над сверстниками из Каменска-Уральского, однако те лучше использовали голевые моменты. Каменцы после первого тайма вели два мяча. Отдохнув в перерыве, нашим удалось отквитать, увы, только один мяч — 1:2. Цена этого поражения — упущенная путевка на российские соревнования. Единственное

утешение — приз лучшего бомбардира, который привез домой Валерий Стулин, забивший 7 мячей.

Теперь перейдем к взрослому футболу. В чемпионате области в группе сильнейших «Уральский трубник» обосновался на четвертой позиции. Ее наши ребята за собой сохранили, как и в предыдущем туре, добившись успеха со счетом 1:0. На сей раз неудача на стадионе новотрубников подстерегла свердловский «Калининец». Интересно, что автором победного гола опять стал О. Леонтьев. И что удивительно, вновь, как и кушвинскому «Горняку», он забил именно на 62 минуте матча. Навероятно, но факт.

В областном турнире для коллективов физкультуры в первом круге «Хромпик» скромно 1:0 обыграл команду Дружинино. В ответном матче в гостях химки, как это ни странно, добились большего — 4:0.

В первенстве города «Хромпик» с 11 очками пока остается лидером, несмотря на ничью с «Медиком» — 2:2 и поражение на своем поле 2:3 от «Уральского трубника». У спортсменов с учетом победы над «Динасом» 7:5 стало 10 очков. В конце недели они могли выйти на первое место в случае победы над «Металлистом». Эта команда и «Автомобилист» (их поединок принес результат 3:3), а также «Дружба» имеют по 6 очков. У «Строителя» осталось 5, у «Динаса» — 4, у «Искры» — 3. «Медик» завоевал первое очко, причем отобрал его у лидера. Может, этот матч

станет для команды переломным?

Приведу данные минувшего тура во второй группе и назову тех, кто идет вперед. Первая подгруппа: ФМИ — «Прометей» 4:1, «Горняк» — «Юность» 7:2, «Литейщик» — «Факел» 3:0 (это неожиданность — один из лидеров проиграл аутсайдеру), «Энергетик» — «Энергия» 3:3, «Колос» — «Динамо» 1:5. В главе таблицы горняки Магнитки — 14 очков. Далее следуют ФМИ (11), «Факел» и «Энергетик» (по 10).

Вторая подгруппа: «Кедр» — «Известия» 6:2, «Луч» — «Сигнал» 5:0, «Заря» — «Нива» 3:1, «Кварц» — «Механизатор» 0:0. Вместо снятого за неявки на игры «Котельщика» в турнир включен «Спутник» из поселка Доломитовый. Его встреча с «Авторемонтником» дала рекордный счет 0:11, однако руководитель дебютантов Р. Муниров не унывает: лиха беда — начало. А опережает здесь всех по-прежнему «Заря» — 16 очков. На втором месте — «Луч» (11), на третьем — «Авторемонтник» (9).

Наконец, давайте посмотрим, кто отличился у снайперов. Прежде всего это футболисты с авторемонтно-го А. Гореловский и В. Махнутин, забившие соответственно 5 и 4 мяча «Спутнику». Пополнился список футболистов, сделавших «хет-трик», — по три гола сразу в актив записали: вторую игру подряд отличился юный Д. Кулибаба из «Горняка» и его старший товарищ А. Глазков (забили «Юности»), динасовец М. Мурашов (голы «Колосу»), В. Семенов из «Луча» (в ворота «Сигнала»).

С. ПАГНУЕВ.

### Кино, кино...

Кинотеатр «Восход». 24, 25 июля «В ГОРОДЕ СОЧИ ТЕМНЫЕ НОЧИ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 24, 25 июля «СВЕТЛЯЧКИ» в 10-30. Видео: «БОЛЬШОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЗОРРО» в 12 и 14 час., «ВЫСТУПАЕТ БЕЗ БАТАРЕЕК» в 16 и 18 час., «УБИЙСТВА В ТАКТ ТАНЦАМ» в 20 и 22 часа.

Дворец культуры и техники «Строитель». 25 июля «КАК ВАС ТЕПЕРЬ НАЗЫВАТЬ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филлала Новотрубного завода. 24 июля «НА ПУТИ В КАТАНГУ» (дети не допускаются). Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. 24 июля «ОПЕРАЦИЯ «СКРИПИЧНЫЙ ФУТЛЯР» в 11 часов, «РАЗИНЯ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудоселка. 24 июля «ГОРОДОК ЛОТОСОВ» (2 серии). Сеансы: 18-30, 21 час.

Видеосалон клуба им. Ленина. 24 июля «ФБР» в 19 час., «ПОЕЗД-СТРАХ» в 21 час.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ «СТРОИТЕЛЬ»

#### ВЗРОСЛЫЕ И ДЕТИ!

26 июля спектакль Свердловского областного театра кукол по пьесе П. Манчева «ЗАЯЧЬЯ ШКОЛА».

Начало спектаклей в 9 час. 30 мин. и 11 час.

Билеты продаются в кассе Дворца.

### КООПЕРАТИВ «РЕМОНТНИК»

производит ремонт электрооборудования на автомобилях и мотоциклах всех марок по госрасценкам.

Время работы: с 9 до 20 часов, в субботу — с 9 до 17 часов. Выходные — воскресенье, понедельник.

Обращаться: 2-й км Московского шоссе, гараж медвытрезвителя.

Справки по тел. 7-66-73.

Кооператив «Ремонтник» принимает заявки на вывозку сена населению ежедневно с 17 часов. В субботу и воскресенье — с 8 часов. Телефон 7-66-73.



### ДЛЯ ТЕХ, КТО ЖЕЛАЕТ СТАТЬ ШОФЕРОМ

АТП № 8 проводит прием **НА КУРСЫ ВОДИТЕЛЕЙ III класса** категорий «В, С» с отрывом от производства. Срок обучения 5 месяцев. Стипендия 50 рублей. Начало обучения 1 сентября. До курсов можно оформить в АТП по требующимся специальностям.

Обращаться в отдел кадров АТП № 8 по адресу: Московское шоссе, 3 км. Телефон 2-36-47.

### Требуется жилплощадь

\* Требуется жилплощадь для пяти человек на один год. Порядок гарантируем. Обращаться по тел. 2-25-61, с 8 до 16 часов.

### ВНИМАНИЮ САДОВОДОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ

Хозяйственные магазины Первоуральского района предлагают теплицы по цене 174 рубля.

## Реклама и объявления

### ПРИНИМАЕМ ЯГОДЫ

Первоуральский горпищеторг приглашает население сдать излишки ягод.

Прием ягод производят магазины № 2, 3, 10, 13, 17, 27, 29, 35, 43, 47, 51, 59, 70, 72, 78 по цене за 1 кг

крыжовник	1 руб. 30 коп.
малина	2 руб. 10 коп.
облепиха	2 руб. 65 коп.
рябина	1 руб. 5 коп.
рябина черноплодная	1 руб. 15 коп.
смородина черная	2 руб. 10 коп.
смородина белая	1 руб. 75 коп.
и красная	1 руб. 95 коп.
черника	1 руб. 30 коп.
черемуха	1 руб. 95 коп.
брусника	1 руб. 95 коп.
жимолость	1 руб. 95 коп.
земляника	1 руб. 95 коп.
крупноплодная I сорта	2 руб. 65 коп.
II сорта	2 руб. 10 коп.
клюква	1 руб. 95 коп.
ирга	1 руб. 30 коп.
калина	1 руб. 30 коп.

### Меню

#### квартиру

\* 2-комнатную кооперативную 28,7 кв. м (лоджка 2х6 застекленная) в г. Ташкенте на благоустроенную квартиру в Первоуральске. Обращаться: ул. Вайнера, 45-б, кв. 53.

\* 3-комнатную старого типа, 3-й этаж, с телефоном, в центре, на 3-4-комнатную новой планировки в 8-м микрорайоне. Звонить 2-76-61.

\* 2-комнатную малогабаритную на две отдельные комнаты. Возможны другие варианты. Звонить 2-48-27 после 20 часов.

\* 3-комнатную (ул. Ленина, 6, кв. 17) и однукомнатную 17,5 кв. м (Бульвар Юности, 10, кв. 3) на 4-комнатную в 8-м микрорайоне. Обращаться: ул. Ленина, 6, кв. 17.

Первоуральское райпо выражает соболезнование по поводу смерти бывшего председателя Вильмбаевского горпо

**ШАФУНА**  
Константина Ивановича.

### МУЗЫКАНТАМ-ЛЮБИТЕЛЯМ, МУЗЫКАНТАМ-ПРОФЕССИОНАЛАМ, ВСЕМ, КТО ЛЮБИТ МУЗЫКУ!

Магазин № 35 «Промышленные товары» (ул. Советская) предлагает:

- электроорган «Фермона» производства ГДР — 3500 руб.,
- ударная установка производства ГДР — 1430 руб.,
- клавишный инструмент «Юность-21» — 390 руб.,
- клавишный инструмент «Мазетро» — 650 руб.,
- электромузыкальный инструмент «Форманта ЭМС» — 2800 руб.,
- гитарный микроинтегратор «Лидер-2» — 380 руб.,
- электрогитара «Соло» — 210 руб.,
- электрогитара «Бас» — 155 руб.,
- электронный ударный инструмент «Роктом» — 1600 руб.,
- универсальное акустическое устройство «ТОМ-1201» — 1200 руб.,
- универсальное акустическое устройство «Форманта» — 595 руб.

### НОСИТЕ НА ЗДОРОВЬЕ!

В магазин № 55 «Спорт» (пр. Космонавтов) поступили в продажу противорадикулитные магнитофорные пояса, применяемые в лечебных целях. Пояса могут эффективно использоваться для лечения и профилактики заболеваний опорно-двигательного аппарата, радикулита, остеохондроза, нервной и сердечно-сосудистой системы. Цена пояса 21 рубль.

### ГАЗЕТА ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

#### Адрес и телефоны редакции

623100, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-а. Редактор 2-15-72, заместители редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, политический отдел 2-17-27, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, 2-15-09, отдел писем 2-52-24, 2-14-65, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 5093. Тираж 39210. Первоуральская типография упродлиграфиздата Свердловского облисполкома. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.